文娱新闻

新民晚報

本报记者 乐梦融

由新民晚报倡导发起的"上海 市慈善基金会书画善会基金(上海 书画善会)"昨晚举行首次慈善义 拍,文艺界、体育界的大腕们赶来共 襄盛举。因为是慈善义拍,激烈的竞 价中不乏台上台下的互动,妙语连 珠,笑声飞扬。

光临善会的明星令整座拍卖 会场星光灿烂:乒乓球世界冠军王 励勤、中国足球代表人物范志毅、 桥牌世界冠军王文菲到场祝贺:文 艺界中,表演艺术家秦怡、王汝刚, 二胡演奏家马晓晖,沪剧名家茅善 玉,著名作家赵丽宏出席拍卖会。 兴到浓时,"范大将军"范志毅也大 声举牌叫价。

■ 铆足了劲举牌 ■

画家谢春彦作为嘉宾主持,要 简单赏析每一张画作。当他简介陈 佩秋先生《春山晴霭》的话音刚落, 座下就传来喊价,三次举牌,就从1 万元攀升到80万元。嘉禾拍卖董事 长魏辉铆足了劲,经过十多回合的 胶着举牌,以165万元竞得《春山晴 霭》。对这张青绿山水图,他告诉记 者,自己是看中很久了。他曾收集过 陈佩秋的作品,非常喜欢陈佩秋先 生的国画,而更重要的是,就是能为 慈善多做一点贡献。"所以,这个成 交价格很合适。

著名篆刻家韩天衡篆刻瑞兽钮 芙蓉石"龙"印,引来的价格竞逐是 全场最激烈拍品之一。为了拍好这 方"龙行天下"的印章,龙华寺照诚 法师和属"龙"的嘉宾陈蓉、王汝刚 都登台。最终,秦汉胡同国学书院创 始人王双强先生以 40 万元的价格 拍得此印。巧合的是,他和作者韩天 衡也属龙。"五龙"聚首书画善会,巧 合非常,吉利非常。

■ 照诚主持风格 ■

华辰拍卖的拍卖师沈燕华主持 开场和后半程的拍卖,当拍卖进行到 周慧珺先生的《心经》上台后,照诚法 师和 SMG 著名主持陈蓉登场接过了 拍卖槌,两人都是第一次客串主持大 型的拍卖会,一开始甚至把举牌编号 误当拍卖价格,引来一片大笑,但两 人尽心竭力地为拍品吆喝。

照诚和王汝刚老友相见,相互 逗笑,王汝刚说,照诚是法师,自己 讲师也不是。照诚说,他平时听王汝 刚讲了不少笑话,今天要发挥出来。

站在拍卖台前,照诚法师智慧 迸发,口吐莲花,他的幽默感染了在 座人士。

"我一边主持,我自己还能加价么?" "25万第一次,25万,还是第一次。"

"现在油画的涨势很厉害,版画 涨得也很厉害。

"大家不要不好意思,做好事不 要甘为人后啊!"

"带来了鼓鼓的钱包,不要空手

"×总刚才拍了很多画,我们也 要给他留件便宜货,提高积极性。

-件拍品在竞价时冷场, 照诚 法师说:"现在很安静,大家都在静 静欣赏画里的风景。"他对在座宾客 说,举牌竞价的买家,他将在佛祖前 为他们祈福财源广进; 鼓掌起劲的 宾客,他会为他们祈福身体安康;如 果又鼓掌又举牌的爱心人士, 他祝 他们既健康又能财源滚滚。话音刚 落,竞拍者又踊跃起来。

在昨晚会场,照诚既捐了书法 "心光自照"和一把艺术茶壶,又竞 拍买入了韩敏和陈家泠的画作,还 客串主持, 又逗得在座的宾客笑声 连连,可谓身兼数职。照诚告诉记 者,这是他第一次在寺外,公开客串 主持这么大型的拍卖会,这第一次 留给上海书画善会意义非凡。



| 冯国勤为照诚法师书法作品一槌定价

新民晚报总编辑陈启伟表示,之 所以把上海书画善会举行的首次慈 善义拍命名为"艺林善汇",是因为它 是上海艺术界的一次集体善举,通过 善会这个平台,每位参与艺术家的善 心和爱心像涓涓细流汇成大海。而作 为有着巨大影响力有社会责任感的 媒体,新民晚报搭建这个平台,是希 望汇聚艺术家的慈善热情,将艺术家 们的慈善爱心情怀发扬光大。



■ 龙华寺照诚法师义务当临时拍卖师

社会,最需要善心和担当

艺林善汇"上海书画善会首次慈善义拍侧记



■ 冯国勤(中)、照诚法师(左一)与藏家旭辉控股集团代表(右一)合影

本版图片均由本报记者 胡晓芒摄

1.陈佩秋 25.卢辅圣 2.照诚法师 26.江宏 3.韩敏 27.钟鸣 4.韩伍 28.刘一闻 5.陈家泠 29.施大畏 6.张桂铭 30.俞晓夫 7.周慧珺 31.陈逸鸣 32.车鹏飞 8.韩天衡 9.谢春彦 33.黄阿忠 10. 王劼音 34.马小娟 11.杨正新 35. 王向明 12.唐逸览 36.乐震文 13.张培礎 37.朱敏 14.陈茗屋 38.肖谷 15.邱瑞敏 39 陈珇 16.萧海春 40.廉亮 17.张雷平 41.汪家芳 42.何曦 18.韩硕 19.童衍方 43. 彭鸣亮 20.徐云叔 44.陈翔 21.陆康 45.李磊 22.张培成 46.陆春涛 23. 仇德树 47.张晨初

艺术家捐赠感言 _____

24.茆帆

■ 拍卖善款全部捐赠慈善事业

昨晚,身在昆明的陈佩秋无法前来 现场,但是她为拍卖带来了贺信,上海 书画善会秘书长谢定琨特地飞往春城, 请陈佩秋用毛笔为紫砂茶壶的证书签 名,并刻上钤印"健碧"。陈佩秋在贺信 中称赞本次拍卖是上海艺术界非常难 得的一次集体慈心善举,展现的是艺术 家们无私的大爱和至善。

秦怡坐在最前头,每次落槌都带头 鼓掌。她说:"很高兴在现场见证了大家 拍卖的热情和气势,几万元一争,就跳 二三十万,想到为了慈善的贡献, 我心里就高兴。这样筹集的善款想来对 急需受助的人们很有用,希望以后还有

机会能参加这样的慈善拍卖会。"

上海市政协委员、豪都房地产开发经 营有限公司董事长屠海鸣昨晚拍走了5 件拍品,超过了善款总额的十分之一。他 说:"慈善慈善,知名人士要有慈心和善 心,我作为企业家,得益于这座城市和这 个时代,所以应该要用善举来回馈。各方 面的爱心凝聚成了一股暖流, 非常有意

照诚法师道:"我们身处的社会,最 需要善心和担当。新民晚报联合上海书 画善会、慈善基金会铺设了一个很好的 平台,让爱心人士聚集在一起,担当这份 社会责任,善莫大焉。



■ 企业家屠海鸣举牌义拍



■ (从左至右)茅善玉、范志毅、王励勤等明星也来助阵



■ 谢春彦(左)、陈蓉主持拍卖